

Független Magyarország

Szervezőbizottság és kiadóhivatal: **Mátyás király-tér 8.** Telefon-szám: 164.
 FODOR KAROLY
 HELYettes MUNKÁSBÍRÓ: JEGESS JÓZSEF.
 Előfizetési árak: Egy szám 6 korona. Negyedévre — — — 360 — K

Működik az árvizsgáló-bizottság Nadas helyettes elnök nyilatkozata.

Az árvizsgáló-bizottság úgy az eladó, mint a vevő közönség tájékoztatására ezeket közli velünk:

A konyhakerti termények, gyümölcs stb. árainál rendszerint drágításnak fogja tekinteni, ha az eladó a budapesti árakat követeli, mert itt termelő ed el fogyasztónak. Megköszöntő szabály lesz a budapesti ár, levonva a Budapestre szállítás költségét.

Az ipari szférában az anyag nagykereskedői árát, a munkadíjat és a polgári hasznát fogja felszámíthatónak tekinteni.

Mindenféle munkaszolgáltatásnál, de a munka természetét is figyelembe véve, a megérett feltételei lesznek mérvadóak.

A kereskedelmi árutól mindig megkülönbözteti a nagy- és kiskereskedést. A költség (regie) és polgári haszn felszámítása megengedve

Nagykereskedő az, aki a termelőtől (gyár stb., Európán kívüli országokból hozott árukban az importeur) tömegben, kiskereskedő, aki nagykereskedőtől veszi áruát.

Az olyan árak felszámítását, melyek a nagy- és kiskereskedő közé ékelődve (láncolás) csak látszólag megengedhető hasznát biztosíthatnak, rendszerint nem enged meg az árvizsgáló-bizottság, mert a kiskereskedő önmagának is tartozik azzal, hogy a legolcsóbb (tehát nagykereskedő és nem láncos) forráshoz menjen bevásárolni.

Az ár mindig magyar koronában értendő.

A korona esetleges árhullámzását rendszerint nem szabad a már egyszer kiirt árak "átírásával" a vevő ellen kiharogni.

Az árvizsgáló-bizottság hivatalos helyisége a városi színház (I. em. 6. sz.) Ar-

kérdésekben és árdrágítási ügyekben köznapokon délután negyed 4 órától mindig ott található az elnökség

Eddig tart az árvizsgáló-bizottság információja. Már most mi, a magunk részéről megteszük az információhoz megjegyzéseinket.

Tulságosan homályosnak tartjuk az iparosra vonatkozó közlést. Hogyan érti a bizottság, hogy az iparos az anyagnál a nagykereskedői árát és a munkadíjat számíthatja fel?

Itt a kisiparos mindig ki lesz téve az árdrágítás vádjá veszedelmének. Tessék pontosan meghatározni, hogy mit ért a bizottság tisztességes polgári haszn alatt? Ezt nem lehet esetenként elbírálni. Így az iparos ekzszeneciája nagyon is labilis alapra helyezkednék.

A kereskedelemre vonatkozólag helyesnek tartjuk, hogy a bizottság a lácolásnak gátat akar vein.

Kérdést intéztünk Nadas Sándor helyettes elnök úrhoz, hogy mi a felfogása a bizottságnak a korábban beszerzett árukról?

Kérdéstünk ez volt;

— Ha a kereskedő áruját korábban, olcsóbban szerezte be és azt most csak a kétszeres áron tudja megszerezni, hogyan szabad az árut eladni. A régi áron vagy pedig a mostani napi áron?

Nadas elnök úrszerint az áru a régi árhoz alkalmazkodhatik csupán.

Meglepetve kérdeztük, vajon, hogyan gondolja akkor, hogy a kereskedő utánpó olja áruját. Nadas elnök úrnak az a felfogása, hogyha a kereskedő ki tudja használni a konjunktúrát is viszonyokat, akkor viselje a mostani rizikót is.

Ez a kereskedelemellenes felfogás szerintünk teljesen

megfogja bénítani az ipart és kereskedelmet.

Figyelmeztetjük a bajai árvizsgáló bizottságot, hogy a kormány és az országos árvizsgáló-bizottság már régen arra az álláspontra helyezkedett, hogy miadig a napi ár az iránvadás, mert nem lehet a kereskedőt és iparost abba a helyzetbe hozni, hogy kiürüljön a raktára és ne tudja raktárát felfrissíteni

Külön figyelmeztetjük még az árvizsgáló bizottságot, hogy a termelőkkel is úgy intézkedjenek, hogy azokat ne riasszuk el a bajai piacról.

Természetesen elsősorban arra kell törekednie az árvizsgáló-bizottságnak, hogy a drágaságot tényleg letörje és az áruzsorát már csi ájában meglőjtsa. Ebben a munkájában mi természetesen a legmesszebbmenőleg támogatjuk a bizottságot.

Az egységes párt egy része támadást akar intézni a szociáldemokraták ellen.

A liberális ellenzék programja.

Budapest. Sok tekintetben fontosnak tartják a kormány-párt ma esti ülést. Ezen az ülésen beszélnek meg a azokat az engedményeket, melyeket Kállay pénzügyminiszter tesz a földadójavaslát megváltoztatásával a Gaál Gasztonnal tartó nagybirtokoknak és régebben Sziy Bálint vezetése alatt álló kisgazdáknak.

Ezután áttérnek a szociáldemokrata pártnak interparlamentáris konferenciáról való tivolmaradásának következményeire, Bernstein német szocialista képviselőnek emitt elhangzott támadására. Sokan a párt tagjai közül előre elkészített dolgot látnak a két eset mögött és összefüggőnek vélik Bernstein támadását a szociáldemokrata párt több tagja úgy nyilatkozott, hogy a pártnak nem volt tudomása előzőleg a bécsi támaszról és ennek megtörténteért a kormányt teszik felelőssé.

A kormányzópárt egy része éles támadást kíván intézni a bécsi konferencia miatt a szociáldemokraták ellen, de sokan az ügyet Apponyi válaszával befejezettnek vélik. Tény az, hogy maga Báthly István is szava akarja tenni az esetet a kép-

viselőházban és a legkönyebb hangon fog bírálatot mondani a történetekről.

A liberális ellenzék akciót fog indítani, hogy a kormány a külpolitikájáról a cseh-jugoszláv eseményekkel kapcsolatosan nyilatkozatot tegyen. Reinprecht Antal, Rupperj Rezső és Dózdy Győző az interparlamentáris konferencián szerzett tapasztalatairól fognak beszámolni.

Lezuhant repülő.

Róma. Pisa mellett egy katonai repülőtéren halálos lezuhanás történt tegnap reggel. Egy repülőgép lezuhant és a benne ülő két pilótát a halálát lelta.

A ruthének nem mennek cseh katonának.

Munkács. A mostani cseh katonai nagy gyakorlaton a cseh katonai körök megdöbbenve tapasztalták, hogy a ruthén vidékről még a tisztikar sem, de a legénység egyáltalában nem vonult be. A ruthének nyíltan hangoztatják, hogy nem kívánják a cseh hadseregben szolgálni.

Rakovszky belügyminiszter nyilatkozata a közgazdasági reformról

Fővárosi tudósítónktól.

Rakovszky Iván dr. belügyminiszter tárcája körébe tartozó főbb fontos kérdésekről a követ keszképen nyilatkozott:

Egyelőre még csak a főbb alapelvek kidolgozásával foglalkozunk és még elég sok tárgyalásra lesz szükség, amíg csak ezek is finalizálva lesznek. Miacsak intenzíven foglalkozunk a kérdéssel, de a dolgok mai stádiumában fix és terminushoz köthető jövésekbe, hogy mikor készült el a javaslat és mikor lesz benyújtható, nem beszélni lehet.

A hivatalos lap közölte azokat a kivételes hatalom alapján kibocsátott rendelkezéseket, amelyekkel a kormány továbbra is érvényben kíván tartani. Az indokolt törvény egy paragrafusban kötelezi a kormányt, hogy ezeknek a kivételes rendelkezéseknek anyagát törvényhozásilag szabályozza.

A belügyminiszter erre vonatkozólag a következőket mondotta:

A belügyminiszterium munkáját eltolajosan foglalkoztatja a fennmaradt kivételes rendelkezésekben foglalt anyag törvényhozási uton való rendezésének előkészítése. A lakásügyön kezdve az egyesületi és gyülekezési jogon keresztül az internálások kérdéig — nagy és fontos komplexuma a kivételes hatalom alapján kiadott rendelkezések szabályozott kérdéseknek fog az indokolt törvény értelmében törvényhozási elintézését nyerni és mintán a jövő hónap derekáig ezzel el kell készülnünk, az anyag feldolgozását, a lakáskérdést, a gyülekezési és egyesületi szabadságot az internálási szabályozó törvényjavaslatok előkészítése erőteljes tempóban folyik. Ugyancsak közel áll a befejezéshez a sajtóval összefüggésben a lapok beállításáról kiadott kivételes rendelkezésben szabályozott kérdést tárgyaló törvényjavaslat, amely a svájci rendszert véve alapul, a kormánynak a kellő jogokat továbbra is biztosítja (?).

As utcai zavargások ügyében nyilatkozott azután Rakovszky Iván dr.

Asoknak a nyugtalanító fiatalok számára — mondotta a belügyminiszter — akik jobb foglalkozási baján éjszakai botrányok rendezésével foglalkoznak, módjukban lesz tapasztalni, hogy a rendőrség nem veszi tréfára a dolgot és nem elégszik meg csupán igazoltatásukkal, ha nem békésen és előállítja őket a rendőrségen és nem elégszik meg

egyszerű kihallgatásukkal, hanem a legszigorúbb eljárást folytatja le ellenük.

Ha ez a mód se használja

egyes foglalkozás nélküli fiatalok berek lecsillapítására, úgy kénytelen lesznek a legszigorúbb eszközökhoz folyamodni.

Balku főispán nyilatkozik a vármegye határkiigazításáról.

Még hivatalosan semmit sem tudnak Bácsmegeye kikerekítéséről.

A fővárosi lapok, de a vidékiek is sokat foglalkoznak az utóbbi időben Pest megye határkiigazításáról és ezzel kapcsolatban Bácsmegeye kikerekítéséről is. A F. M. legutóbbi számában foglalkozott szintén ezzel a kérdéssel és megírta, hogy Kalocsa már azokat a részeket is magának vindikálja, melyeket a fővárosi lapok jelentése szerint Bácsmegeyének akarnak csatolni.

Munkatársunk felkereste hivatalában Balku Gyula vármegyei főispánt, aki a fenti kérdésről alábbiakat volt szives elmondani:

A vármegye határának kiigazításáról már régebben szó volt, de hivatalosan még lépések eziránt nem történtek. A lapok valóban sokat foglalkoznak az utóbbi időben ezzel az

üggyel, de a vármegye hivatalosan semmiféle értesítést nem kapott. Az egész dolog Kalocsa akciójából indult ki újra. Kalocsa megyeszékhelyet kíván magának a most mindent elbővít, hogy megyehatárok kikerekítése bebiztosítsák.

Régebben került fel a terv, hogy az új országhatárok által meggyirbált megyéket kikerekítsék, de ez nem olyan kisjelelőségi dolog, hogy a Károcsik d. putációja után azonnal végre is lehetne hajtani. Ami Szeremiének és Bujaszent Istvának Bácsmegeyéhez való csatolását illeti, adminisztrációs szempontból feltétlenül kívánatos volna Addis azonban, míg a dolog gyakorlati kivitelezése sok idő munkát.

Miért nem volt képviselve Bácska a budapesti borkiállításán?

A F. M. megírta, hogy a budapesti országos borszási kiállításán a bácskai borok nem voltak képviselve. Rámutatunk ennek a körülménynek az okát, mely a bácskai szőlőtermelő gazdákat nem lehetetlen, hogy nagyon érzékenyen fogja süjtani.

A F. M. munkatársa illetékes helyen felvilágosítást kért arra vonatkozólag, hogy a bácskai borok miért nem szerepeltek a borkiállításán. Kérdésünkre a következő felvilágosítást kapuk:

A bácsmegeyei szőlőgazdákat hivatalosan nem is értesítették a borkiállításról. Bácskában a gazdák nem is tudtak semmit a kiállításról és nem is készült határozat rá. A vármegyei Gazdasági Egyesület azonban amikor tudomást szerzett a kiállításról, információért fordult a földművelésügyi miniszteriumhoz, valamint egyben kérte,

hogy a kiállítás részvevőinek számára kedvezményes vasúti jegyeket adjanak ki. A földművelésügyi miniszterium a Gazdasági Egyesület kérdésre az válaszolta, hogy a kérvényt a kedvezményes jegyek iránt kérvényező véleményezésével átítte a kereskedelmi miniszteriumhoz. Azóta semmiféle értesítés nem érkezett a kérvény sorsára felől. Ez volt az oka annak, hogy a bácskai borok nem képviseltettek a borkiállításán.

Ehhez csak azt tartjuk szükségesnek hozzáfűzni, hogy tudomásunk szerint a többi szőlőtermelő nem kaptak kedvezményes jegyet és valamennyi szőlőtermelő vidék részvételt a kiállításán. A bácskai gazdák is megkérhették volna azt az adózatot, amit a többiek, mert első sorban is a saját érdekükkel szolgáltak volna.

Hogyan tervezik a gazdasági vasutat.

A jánoshalma-bajai gazdasági vasut előleges műszaki bejárása. A költségvetés rövidesen elkészül.

A Jánoshalmi Újság írja: A napokban Jánoshalmán járt Bakos Márton a Mav. Vasútfelújítási Rt. igazgatója, aki Stolte Fala szőlőügyi szakosztály vezető kirendelésében a kiépítendő

Jánoshalma-bajai gazdasági vasut vonal előleges műszaki bejárását végente, ami a tervezett vasútvonal költségvetésének elkészítéséhez szükséges. Munkatársunk hosszabb beszélgetést

folytatott Bakos igazgatóval, ennek alapján közöljük a következőket:

A Fala szőlőügyi felhívására végezzük — mondotta Bakos igazgató — a jánoshalma-bajai gazdasági vasut előleges műszaki bejárását. Végig jöttünk a tervezett útvonalon, amely a következő pontokat érintené: Baja rakodópart, vasúti aluljáró, országút, szőlő temető, Mátészéki út, csávoily-bokodi kereszt út (itt lenne a csávoilyi megálló), Mátészéki úrgmajor, szentiványi motorosút, Felsőszentiványi Templom-utca, rémi új út, Rémi, rémi legelő, szentiványi szőlő, Rossenbergszajor, Weidingermajor, Borota, Deid út, Kélesi szőlő, Szent Katalin, Kélesi szőlő, Felső-Tereshalma Dragon-tanya, jánoshalmi úrgmajor szőlő, Jánoshalma állomás.

Ennek az útvonalnak az alapján fogunk ideiglenes műszaki és pénzügyi tervet kidolgozni, amelyen aztán az összes főbb érdekeltek bevonásával tartott főispáni értekezleten a szükséges változtatásokat megbeszéljük. Az így módosított tervet a pénzügyi és gazdasági tervvel együtt a vasútszövetkezet tagjaihoz eljuttatjuk és azután következik a gazdasági vasut építő szövetkezet megalakulása és az építési munkálatok megindulása.

A kiállítás jánoshalmi szakasz kiépítésére a kiállítás uradalom végzetési, ennek bejárását azonban későbbi időpontra halasztottuk el.

A NAPESÉMENYEI

A bajai törvényszék október 1-én megkezdte működését.

A hivatalos Budapesti Közlöny szeptember 1-i száma közölte az igazságügyminiszter alábbi rendelkezését. Baján ideiglenesen kir. törvényszéki kirendeltség állítatik fel. A kirendeltség elnöke: A szekesvárdi kir. törvényszék kirendeltsége (Baja). A kirendeltség a bajai és bácsalmási kir. járásbírósgot foglalja magába. A szekesvárdi kir. törvényszék a jelen rendelkezéssel a területre kiterjesztett bírói hatóságát a 4/8-ban megjelölt ügyekben a kirendeltség utján gyakorolja. A kirendeltség eljár mindazokban az ügyekben, melyeket a jogszabály a kir. törvényszék hatáskörébe utal, kivéve a birtokrendszert, a kizárólagos jövedéki kihágási ügyeket, és esküdtbírósg elé tartozó bűntényeket és a fegyelmi ügyeket. Ha az esküdtbírósgok működése fel van függesztve, a kirendeltség az egyébként esküdtbírósg elé tartozó bűntényekben is eljár.

A rendelet a továbbiakban intézkedik arról, hogy a két járási bíróság területén levő cégek a bajai bírói rendeltségnek, illetve az intézkedik igazgatási és adminisztrációs ügyekben. A kiadott rendelet mellett — mondja továbbiakban a rendelet — a közváltói teendőket egy, vagy több kirendelt tagja útján a székszárdi kir. ügyészség látja el. Az olyan ügyeket, amelyeket a székszárdi törvényesek még nem tárgyalnak vagy tárgyalást még nem tűzött ki, a bajai bírói rendeltség fogja tárgyalni.

A kirendeltség működését az október hó elején kezd meg.

Szabovljevics-utca. Hercegszabó község a felszabadulás emlékénapján tartott közgyűlésen az egyik főutcáját Horthy Miklós kormányzó, a másikát dr. Szabovljevics Deán plébános nevezte el.

Beszűntetett vonatpár. E hónap ötödikétől megszűnik a Bácskányi Csikéria közlekedő a Bajáról reggel 9 óra 1 perckor induló és ennek ellen vonata, a Csikéria, Dobóvár közötti, Bajáról reggel 7 óra 14 perckor induló vonat.

Felhívás az iparosokhoz. A miniszeri rendelet értelmében a tanonc tartókat felhívjuk, hogy a kereskedelmi tanulókat f. hó 4-én hatfőn d. u. 2—5 óráig és az iparos tanulókat: 6-án, csütörtökön 2—5 óráig felhívjuk a Sat. Antel utcai belvárosi elemi iskola helyiségében, mert a be nem írt, vagy a később iratkozó tanulók főnökei ellen a kihágási eljárás megindíthat. Felzáró díj emés az iparosok évi 40 — a kereskedők évi 80 koronát fizetnek. A tanítást f. hó 11-én, hatfőn megkezdjük. Igazgatóság.

György herceg évjára-dékot kapott. Hivatalos jelentések szerint György herceg elfogadta a kormányzat az évi tartásdíjra vonatkozó javaslatát. A javaslat szerint a herceg évi 1 200 000 dinárt kap, ha pedig külföldön tartózkodik 360 000 francia frankot. Ezenkívül a kormány kötelezte magát, hogy a királyfinak egy modern izéssel berendezett házat vesz és azt rendelkezésére bocsátja.

A szerbek megkapták az amerikai dollárokat. Az Avala jelentése szerint Kumandi pénzügyminiszter küldi, hogy az amerikai kölcsön egyik része már megérkezett. Eddig 15 200 000 dollár van a pénzügyminiszter kasszájában, a kölcsön másik felét augusztus hónapban folytatják.

Uj malom Baján. Jerkó Sándor, Góvár János és társai bajai lakosok gabonaőrle malom létesítésében telepengedélyt kérnek. A helyesítési tár-

gyas talyó évi szeptember hó 21 délelőtti 11 órakor lesz Eszterházyi városi hatóság a tőzveszélyeket, valamint az összes érdekeket, hogy a létesítendő őrlőmalom tervezése és műszaki irása a városi tanács kiadéval hivatalban a telepengedélyzés tárgyalása napjait megelőzve és hogy mindazok, kik a kéri telepengedélyezés ellen bármily okból kifogást akarnak tenni, kifogásukat a helyesítési tárgyalás hatánapjáig Kocsis János dr. tb. főjegyző hivatalánál, vagy tárgyaláskor a helyesítési akár szóval, vagy írásban annyival is inkább tegyék meg, mert különben a telepengedélyezést csak később lehet megtagadni — megadja a város.

A B. listások szeptember 1-én megkapják fizetésüket. Emlékeztetünk még — hogy augusztus 1-én letiltotta a miniszter a B. listások tisztviselői fizetésének kiutalását, mit azután csak a hónap közepén fizettek ki. A következő hónapban, szeptemberben hasonló eset nem fog előfordulni és szeptember 1-én átadálytalanul kiutalják a B. listásoknak a rendelet értelmében fizetésük nyolcven százaléka. A husz százalékos, amit előtérben tévedés folytán utaltak ki, a kincstár — értesülésünk szerint — saját terhére írja. A nyugdíjasok felmért rendkívüli segítségének kifizetéséről — kivéve az igazságügyi nyugdíjasokat — intézkedés ezidáig még nem jött.

A szerbek cáfolják a katonai készülődésről szóló híreket. Az „Avala” fahivatalos ügynökség a szeptember 4-én jelentést adta ki: illetékes helyről felhatalmazással nyertünk, hogy azokat a híreket, amelyek a külföldi sajtóban is napvilágot láttak és amelyek a szerb hadsereg katonai mozgólásairól, szólnak, a legelőrebbben cáfoljuk meg. Jugoszlávia az osztrák válsággal kapcsolatban semmiféle katonai előkészületeket nem tett. Ezekre a katonai intézkedésekre különben sincsen semmi okos emberi szükség, mivel az érdekeltek egyöntetűen úgy döntöttek, hogy a szeptemberi szerződés területi és politikai rendelkezéseit tiszteletben fogják tartani és oltalmazni fogják.

Felhívás rendőri szolgálatra. A m. kir. belügyminiszter 116946/1922. VI. a. számú rendeletével felhívást intéz rendőri állás vár betöltésére. Felhívja mindazokat, akik a rendőri pályára kedvet és hivatást éreznek, hogy jelentkezzenek rendőri szolgálatra. Rendőr lehet minden magyar állampolgár, aki 21 életévét betöltötte, katona volt, magyarul ír és olvas, testi-

leg ép és egészséges, büntetlen előéletű, jó erkölcsi magaviseletű és a hazához hűségessé volt. A jelentkezés felvétel módjairól, az illetményekről, valamint egyéb udvalokról bő felvilágosítást Baján a rendőrkapitányseg, vidéken a községi előjáróság ad.

Millió betörés Kis-kunmajsa. Simon István kis-kunmajsai kereskedő üzletét feltörték és az ottlévő árut elrabolták. A kár 17176000 korona. A betörők az ajtó függő lakatot lefeszítették és ajtó tolvaját vérséggel felkötötték és így hatoltak be.

Magyarok Oroszországban. Egy Oroszországban Bácska érkező magyar szőlőbirtokos mondja el: A Dolzaja Vosztokecsaja községében, távol a leten még igen sok magyar tiszt rabosodik. Egyesek szerint háromszáz, mások szerint ötszázra a számot. Ezeknek a tisztok sorsáról senki sem tud bizonyosat, a szovjet-kormány a külvilágtól teljesen elzárta őket és a távol keleten tartja őket őriszben. Alkalmazdán ezeket a tisztokat újabb foglyok ellenében akarja majd a magyar kormány kiadéval. Olyan magyar tisztokról van szó, akiknek létéről sem a magyar kormány, sem pedig a kicserélő bizottság nem tud és van magyar legénység is, de az egész orosz területen elvannak szórva.

Északihoz a nyomdák vezet.

SPORT.

A pécsi löversenyek

A m. kir. pécsi 4 honvéd vegyesdandár parancsnokság és a Pécsi Lovar- és Ügető Egylet által szeptember hó 16 és 17-én Pécsen, a Szigeti gyakorlóterren rendezendő katonai sport, lovas- és ügető versenyek azon számairól, melyek a Pécsi Lovar- és Ügető Egylet tagjai számára is nyitva állnak.

A) Lovasport. 1. Könnyű díjugratás. Nyitva a vegyesdandár, körletbeli tisztok és a Pécsi Lovar-egylet tagjai számára. Saját tulajdon, vagy névre írott szolgálati lovakon, melyek nyilvános ugratversenyen eddig díjat nem nyertek.

Legfeljebb 12 akadály, melyek 110 cm-nél nem magasabbak és 3 méterrel nem szélesebbek. — Öltözet: khaki vagy Attila dolmány, piros nadrág.

2. Nehéz díjugratás. A m. kir. vegyesdandár alakulatai, a körletparancsnokság tisztjai és a Pécsi Lovar-egylet tagjai számára. Saját tulajdon vagy névre írott, szolgálati lovakon; oly lovaknál, melyek nyilvános díjugratás-

versenyben 1., 3 díjat már nyertek. 4 akadály 10 cm-rel magasabbra lesz emelve.

Legfeljebb 16 akadály, 120 cm-nél nem magasabbak, 4 méterrel nem szélesebbek. — Öltözet: khaki vagy Attila dolmány.

3. Szallagtépés (Jeu de barre) — Nyitva a vegyesdandár, körletbeli tisztok és a Pécsi Lovar-egylet tagjai számára. — Párosok összesítésén sorrendezés szerint.

4. Gátverseny a Pécsi Lovar-egylet tagjai számára. — Távoltság 2500 m 5 akadály 80 cm-nél nem magasabb, súlykegyemléte nélkül.

Díjugratás bolygek számára. Akadályok, mint az urak könnyű díjugratásánál, vagyis legfeljebb 12 akadály, melyek 110 cm-nél nem magasabbak és 3 méterrel nem szélesebbek. Nyitva a Lovar-egylet tagjai, a vegyesdandár- és 3 méterrel nem szélesebbek. Nyitva a Lovar-egyleti tagok, a vegyesdandár- és körletbeli tisztok női családtagjai számára.

Versenyben már nyertes lovak handicappelve lesznek.

B) Kocsiverseny. 1. Kettesfogatu urkocsiverseny. Négy éves és idősebb amerikai és más félévekre, melyek nyilvános pályán még nem futottak. Távoltság kb 5000 m. Tiszteletdíj az 1 és 2 nek.

2. Kettesfogatu urkocsiverseny. Négy éves és idősebb amerikai, a budapesti ügetőverseny által regisrált lovaknak. Nyilvános pályán futott lovak térhárítással indulnak. Távoltság kb 5000 m. Tiszteletdíj az 1 és 2 nek.

3. Kettesfogatu urkocsiverseny. Baranyai, somogyi, tolnai, zalai és békési urkocsik által hajva. Nyitva 4 éves és idősebb amerikai és félévekre részre. Regisztrált lovak térhárítással indulnak. Tiszteletdíj az 1 és 2 nek.

4. Négyfogatu ügetőverseny. Négy éves és idősebb amerikai lovak részére. Távoltság kb 10000 m. Tiszteletdíj az 1 és 2 nek.

Általános határozványok. A versenyek a Budapesti Ügetőverseny Egyesület versenyszabályai alapján futandók le.

Hajtani: Katonatisztok, azok nejei, az Ügetőverseny Egylet tagjai és azok hozzátartozói hajthatnak. Kocsis kíséretében négykerékű hajtókocsiban, melynek súlya legalább 250 kgr. (Golyós tengely kisérv.)

Nevezési határidő: 1922. szeptember hó 5 e.

Nevezések: Széfer: Sándor tábornok körletparancsnok, a versenybizottság elnöke Pécs, körletparancsnokság címre küldendők.

Nevezési díj nincs.

Pécs, 1922. évi augusztus hó.

Versenyrendező bizottság.



Epítőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedülálló hely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölosey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



Baján felállítandó főgynök-ségünk vezetésére keresünk egy agilis főgynököt.
 Szakmabeliek előnyben
Kisbirtokosok Biztosító Intézete r.t.
 Személyes jelenlévés Baja, Nemzei-útszálloda 2 számú szoba.

Keresek
 ügyfelem részére sürgősen 15 millió körüli kezességvételre birtokot megvetelre Eszterlak lakóház és felszerelés nélkül is. Közvetítőket nem díjazok. Ajánlatokat kér részletek leírásával kér: Dr. BELDIBÉLA ügyvéd, Baja

Belvárosban
 egy 1 emeletes nagy magtár,
 amely raktárnak és üzletteliségnek alkalmas, azonnalra kiadó. Ugyanott egy teljesen jókárban lévő modern **cserépkályha**
 Eladó Cím: Erzsébet királyné-utca 19 szám.

Felhívás!
 Úgytellem magvetés Földes Miklós bajai illatszer szövetés, felhívom a keresett cég összes hivatalos, hogy követeléseiket számom 6 napon belül annál is inkább jelentésük be, mert a később történt bejelentések figyelembe nem vétetnek.
 Dr. REISER PÉTER ügyvéd, Baja

Keresek
 megvetelre sürgősen ügyfelem részére Baján 3-4 szobás beköltözhető családi házat. — Közvetítőket nem díjazok.
 Dr. Béli Béla ügyvéd, Baja. — Telefon 178

Eladó egy festett szekrény és több láda.
 Lámpa-u. 3.

Uj mészegető telep.
 Van szerencsénk a tisztelt építetők közönségét és viszonteladással fogalkozó kereskedőket értesíteni, hogy újonnan létesített modern mészegető kemencéinket üzembe helyeztük, ahol állandóan elsőrendű, fával égetett kitűnő minőségű fehér mészet termelünk. Bármilyen mennyiségben állandóan kapható. Pontos és jó kiszolgálás biztosítva. Tisztelettel **Uj Spitzer Tevérek** mészegető telepe Budapesti utca a híd mellett.

POLLÁK JÓZSEF
 bútorgyáros
deszka, épületfa, cserépkereskedése
 Nagy választék Pest-út 4 szám. Olcsó árak. Nagyobb teteltek házhoz szállítva. Szolid kiszolgálás.

Eladunk:
 Baranyában 200 holdas birtokot az ideai termékkel, élő holt felszereléssel, azonnal átvehető.
 Pécsen 5 szobás urali házat. Tolnamegyében, járási székhelyen két házat és egy család házat cca 5 kat. hold földdel, gabona és borkereskedésre alkalmas, melléképületekkel, bérkocsi-üzemmel, élő és holt felszereléssel. Baján több házat, vendéglőt. Közeli községben 1200 öföld telekkel nagy házat 2 üzlethelyiséggel.
 Több teher és személyautó. Boroshordót 22-26 Kig.

Keresünk
 50-3000 holdig birtokot örökáron v. bérbe. Mindenféle ingó és ingatlan Baján és vidéken. Ha bármit venni vagy eladni akar, azt a legrövidebb idő alatt a

„PIAC”
 Dunamenti Üzletvezetőség Baja, Mézváros Lázár-u. 22. utján éri el. - Válasszbélyog.



Eredeti „vaddisznó” jegyű
 egy és kétvasú ekék, eketejek és tartalék részek kaphatók
Salamon Sándor gépraktárában.
 Vörösmarthy M. u. 3.

14 éves kisleányt tanulóleánynak

felvesszünk „Corvin”-nyomda.

RONGYOT :-: gépmosáshoz magas áron vesz „Corvin”-nyomda.

Mész és Cement
 I. rendű friss fávalagott hófehér darabos **MÉSZ**
 I. rendű friss Portland-cement Karóvalt az orosz Bükkszent, kátrány és kátránypapír állandóan a legjutányosabb árban kapható
Spitzer Illés maszkarakodónál (Vasar-tori) Budapesti utca 9.
 Telefon 121 — Telefonsz. 121.
Saját égető-ű mész.
 Minden mennyiséget házhoz szállít. Kovács szén állandóan kapható.

Alig használt 25-30 lóerős motorcsónak
 eladó A csónak 1922. évben készült a NAUTICA gyárban 6 üléssel 750 kg. teherbírással Sebessége óránként 22 kilométer.
 Értekezni lehet **Leibach Oszkár**nál Baja, Czirfusz Ferenc u. 8

Elsőrendű friss fával égetett hófehér darabosmész
 ugyanazon friss szénrel égetett szét csip **fehér darabos mész.**
PORTLAND CEMENT
 állandóan kapható
Haas Fülöpnél a belvárosi plébánia mögött Kasinoy Ferenc utca 4. sz.

Éjjeli inspekción szept. 4-től szeptember 13-ig reggeli fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva **Dr. MAKRAY LÁSZLO** ügyosztára